

**Краевой фестиваль региональной прессы Прикамья  
«Журналистская весна-2025»**

**Номинация «Политика и местное самоуправление»**

**Марина Лбова**



Лбова Марина Александровна – редактор газеты «Новости». В журналистике с 2006 года. Выпускница факультета журналистики УрФУ им. Первого президента России Б.Н. Ельцина. Член Союза журналистов России. Дипломант и лауреат номинации «Политика и местное самоуправление» фестивалей «Журналистская весна».

Как обычно бывает в районных газетах, редакторам «достаётся» самая скользкая тема – политика и местное самоуправление. Наш редактор не исключение. На фестиваль «Журналистская весна» представляем:

**«Продолжение громкой истории»** - история о том, как осудили бывшего главу Горнозаводского округа,

**Жив и будет жить!** – о ремонте памятника Ленину,

**Вспышка гнева** – о том, как подрядчик испортил свою работу.

## Жив и будет жить!

40 лет спустя: памятник Ленину был возведен к юбилею города, к новому юбилею он должен быть отремонтирован

Ремонты

МАРИНА ЛБОВА

В Горнозаводском округе определены четыре общественных пространства для Всероссийского онлайн-голосования, в ходе которого жители могут выбрать приоритетный объект для благоустройства в 2025 году. В Пермском крае 69 территорий, которые принимают участие в этом конкурсе. Один из местных объектов, который может быть отремонтирован в следующем году, это горнозаводский памятник Владимиру Ленину. Удивительное совпадение: он был открыт к 20-летию Горнозаводска и имеет все шансы быть отремонтированным к его 60-летию.

**Популярная личность.** В январе этого года исполнилось 100 лет со дня смерти Владимира Ленина. К этой дате Всероссийский центр изучения общественного мнения провел опрос среди россиян, как они относятся к Владимиру Ильичу. По результатам опроса гендиректор ВЦИОМ Валерий Федоров прокомментировал, что, несмотря на многочисленные разоблачения и поругания, Ильич сохранил не только абсолютную известность, но и преимущественно позитивные коннотации образа. Так, согласно опросу, первому советскому лидеру симпатизирует половина россиян – это 47%.

**Владимир Ильич Ленин** прожил всего 53 года, но оставил очень заметный след в истории России. Именно он является автором свержения монархического строя и создания государства, где власть принадлежит народу, а исполнителем власти является партия большевиков. Ленин сумел завоевать беспрекословное доверие людей. Совершил революцию, которая навсегда изменила Россию. Неудивительно, что даже спустя столетие после своей смерти Ленин остается одной из самых популярных фигур в истории страны. В советское время ему в каждом городе страны были установлены памятники.



Памятник Ленину стал подарком городу к его 20-летию.



На открытии памятника собрался весь город.

**В честь дня рождения города.** В Горнозаводске памятник Ленину открыли 2 ноября 1985 года в рамках празднования 20-летия Горнозаводска и Горнозаводского района. Это было торжественное событие районного масштаба. Митинг открыл председатель райисполкома А.М. Завьялов. Перед собравшимися выступили первый секретарь райкома партии А.Ф. Швецов, машинист мельниц Горнозаводского цементного завода делегат XXV СЪЕЗДА КПСС А.А. Тимофеева, электросварщик управления магистральных газопроводов участник Всемирного фестиваля молодежи и студентов Андрей Чупин.

Редактор газеты «Ленинец» Федор Старков под псевдонимом Ф. Нолинский в репортаже «День рожде-

ния» писал, что на открытие памятника вождю пролетариата пришли все горнозаводчане: «Здесь и убеленные сединами бойцы ленинской гвардии, и те, кто у них взял эстафету трудовых подвигов, и трогательные в своей серьезности пионеры, октябрята. И вот волнующий момент. Спадает белое полотнище. Взгляду открывается величественный памятник нашему вождю В.И. Ленину. Звучит гимн Советского Союза. К памятнику кладутся цветы». В тот день вечером представители трудовых коллективов провели торжественное собрание в Доме культуры.

**Аварийный объект.** Горнозаводский памятник Владимиру Ленину получился масштабным. Он занимает большую территорию и включает целый ансамбль архитектурных сооруже-



К подножию памятника люди клали цветы.

ний: это фигура вождя, постамент, многочисленные лестницы. Сегодня сооружение находится в плачевном состоянии.

Отремонтировать его можно за счет средств федерального бюджета. Для этого нужно поддержать проект ремонта памятника Ленину во Всероссийском онлайн-голосовании. С его помощью жители могут определить приоритетный объект для благоустройства на 2025 год.

Также жители Горнозаводского округа могут поддержать и другие три проекта – это ремонты скверов воинской славы в Пашии и Кусье-Александровском, площади у Дома культуры им. Л.И. Бэра. В целом для победы в конкурсе и получения федерального финансирования на реализацию одного из проектов нашему округу необходимо набрать

Программа реализуется в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», инициированного президентом РФ Владимиром Путиным.

**Проголосовать за объекты благоустройства можно:**

- на Всероссийской платформе 59.gorodsreda.ru с использованием обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе»,
- с помощью волонтеров в центральной библиотеке,
- по данному QR-коду.



не менее пяти тысяч голосов по итогам общего голосования. Сейчас за проекты проголосовали 4006 человек. Для победы необходимо еще 650 голосов.

На понедельник, 8 апреля, лидером голосования является памятник Ленину, за него свои голоса уже отдали 3060 человек, 418 голосов набрал сквер воинской славы Пашии, 282 голоса набрала площадь у ДК им. Л.И. Бэра, 246 – обелиск памяти воинам Великой Отечественной войны в Кусье-Александровском.

Справедливости ради отметим, что скверы и площадь у Дома культуры ремонтировались не так давно, памятник же Ленину за 39 лет своего существования не видел ни одного серьезного ремонта. В случае победы нашего округа во Всероссийском онлайн-голосовании будет благоустроена вся территория, прилегающая к памятнику. В рамках разработанного дизайн-проекта предлагается выполнить реконструкцию лестниц, трибун, ремонт постамента памятника, обустроить площадку с устройством освещения, а также выполнить озеленение и установку малых архитектурных форм.

В следующем году нашему городу и округу исполнится 60 лет. Логично, если памятник, построенный к 20-летию юбилею территории, приобретет ухоженный вид к новой юбилейной дате.

ФОТО ИЗ АРХИВА МУЗЕЯ ИМ. М.П. СТАРОСТИНА, АВТОР Б.Г. МАЛЬЦЕВ.

# Продолжение громкой истории

## Бывший глава городского округа настаивает на своей невинности

Из зала суда

МАРИНА ЛБОВА

24 сентября Пермский краевой суд рассмотрит апелляционную жалобу бывшего главы Горнозаводского округа Александра Афанасьева на приговор Чусовского районного суда. Его обвинили в превышении должностных полномочий, камнем преткновения стал «Комбинат благоустройства». Александр Николаевич по-прежнему не согласен с обвинением, поэтому свою вину отрицает, доводы, с которыми не согласился районный суд, он представит краевому суду.

**Обвинение.** 26 июля бывший глава нашего округа был приговорён к 3 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Также суд запретил Афанасьеву занимать руководящие должности на протяжении двух лет. Суд поддержал доводы прокурора. К слову, Владимир Боголюбов отказался от части обвинения, оставив в нём лишь три момента.

Всё началось с того, что Афанасьев подписал Постановление, которым ввёл в состав участников ООО «Горнозаводский «Комбинат благоустройства» Дмитрия Григорьева и Антона Павлова. Обоим была установлена зарплата в несколько сотен тысяч рублей. Кроме того, в Устав ООО «Горнозаводский «Комбинат благоустройства» были внесены изменения, из-за которых администрация округа лишилась права влиять на решения Общества.

**Беды Комбината.** В конце 2019 года «Комбинат благоустройства» по результатам электронного аукциона заключил контракт с региональным оператором «Теплоэнерго» на вывоз ТКО с пяти территорий Пермского края: с Лысьвенского, Чусовского, Горнозаводского, Губахинского и Гремячинского городских округов. Работа горнозаводского предприятия оценивалась удовлетворительно. По итогу за год оказалось, что Комбинат выполнил работ больше, чем было предусмотрено по контракту. Разница составила 26 миллионов рублей. «Теплоэнерго» акты выполненных работ подписал, но оплачивать не стал, мотивируя это тем, что выполненные объёмы выходят за рамки, указанные в контракте. По сути, это стало на-

чалом конфликта между горнозаводским предприятием и региональным оператором.

В начале 2021 года договор на вывоз ТКО был пролонгирован на четыре месяца. Комбинат работает стабильно, в лизинг приобретает новая техника для вывоза мусора. Директор предприятия Дмитрий Григорьев и заместитель Антон Павлов обращаются в администрацию, чтобы стать участниками Комбината, но получают отказ. Афанасьев объясняет, что на тот момент в этом не было необходимости. Она появится после того, как из контракта Комбината будут исключены Лысьвенский и Чусовской городские округа, в результате чего предприятие теряет 68% прибыли.

ре Алексея Зыкова, куда вошли специалисты управления земельно-имущественных отношений, финансового управления, юридического отдела. На заседание был приглашён и представитель Пермской торгово-промышленной палаты, который убедил, что действовать нужно с соблюдением закон об ООО, хотя специалисты УЗИО считали, что нужно руководствоваться законом о приватизации. На совещании было принято решение о принятии новых участников путём увеличения уставного капитала с 200 тысяч до 220 тысяч рублей. Прокуратура посчитала это существенным нарушением. Поскольку «Комбинат благоустройства» был муниципальным предприятием, то

по сути, являются основным документом для перечисления зарплаты в увеличенном размере, им не подписывались. Кроме того, для Антона Павлова глава округа не являлся работодателем, а следовательно, не регулировал размер его заработной платы.

Сторона защиты отмечает, что не существует нормативного акта, который ограничивает размер заработной платы работников. В ООО зарплата зависит от прибыли, а на момент увеличения зарплаты Григорьева и Павлова Комбинат был прибыльным предприятием. Вопреки этому, прокурор доказывал, что зарплаты в 500 и 550 тысяч были экономически не обоснованы и усугубили тяжёлое положение предприятия.

**После отставки.** Вскоре после этого Александр Афанасьев уходит в отставку. События вокруг Комбината продолжают развиваться стремительно: региональный оператор не подписывает уведомление о заключении факторинга, сокращает сумму контракта на 130 миллионов рублей, предприятие, руководитель и его заместитель «обрастают» многомиллионными долгами. Точка в отношениях горнозаводского предприятия и регионального оператора была поставлена осенью 2022 года — контракт был расторгнут.

Последствия истории таковы. Кредит по банковской гарантии в размере около 60 миллионов рублей взыскивается солидарно с Дмитрием Григорьевым и Антоном Павловым. Арбитражный суд Пермского края признал тот факт, что региональный оператор не доплатил «Комбинату благоустройства» 130 миллионов рублей и принял решение взыскать эту сумму в пользу горнозаводского предприятия. Прокуратура Горнозаводского района вернула доли Григорьева и Павлова администрации городского округа, и муниципалитет — вновь единственный участник этого Общества с ограниченной ответственностью.

Александр Афанасьев в краевом суде будет доказывать, что не причинил фактического ущерба бюджету городского округа.

**Чиновничья статья.** Статью 286 УК РФ, по которой осудили Афанасьева, часто называют чиновничьей. Ведь именно чиновники подписывают документы, от которых порой зависит судьба муниципального предприятия или целой территории. Афанасьева посадили на три года за подпись в постановлении и распоряжении. Бывший глава Лысьвенского округа получил реальный срок три года за подпись в документах о принятии решения на ввод домов, которые были небезопасны для проживания. Бывший министр спорта региона Павел Лях был осужден на три года условно за подписание акта о приёмке работ по ремонту стадиона «Динамо».

Средства массовой информации не подвергают сомнению справедливость решений, которые выносят суды разной юрисдикции. Чусовской районный суд исследовал все обстоятельства дела в отношении Александра Афанасьева и согласился с доводами стороны обвинения. У защиты же есть право продолжить доказывать свою позицию в судах высшей инстанции, что и будет сделано 24 сентября.



Судебное заседание: прения сторон. / ФОТО - ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

**Новые участники.** Александр Афанасьев и руководители Комбината анализируют сложившуюся ситуацию. Денег не хватает катастрофически, у предприятия растут долги. Решений было два: ликвидировать предприятие или продолжать работать. Если бы стали банкротить, все финансовые обязательства тяжёлым грузом упали бы на бюджет городского округа. Для продолжения работы и участия в очередном электронном аукционе на вывоз ТКО нужна банковская гарантия на 60 миллионов рублей. Без поручителей банк её не одобряет. В связи с этим было принято решение включить Дмитрия Григорьева и Антона Павлова в состав Общества и сделать их поручителями для получения гарантии банка.

В администрации была создана рабочая группа под председательством заместителя главы по инфраструкту-

ре и доли участия в нём должны были быть проданы по закону о приватизации. Заместитель регионального министра по управлению имуществом на суде сказал, что введение новых участников в муниципальное общество с ограниченной ответственностью путём увеличения уставного капитала — это непопулярное решение, тем не менее случаи его применения есть, хотя и единичные.

**Большая зарплата.** Григорьев и Павлов получают по 4,5 доли в Комбинате и ответственность за поручительство по банковской гарантии. Эта кредитная ответственность становится главной причиной существенного увеличения их заработной платы.

На суде Афанасьев настаивал на том факте, что он подписал распоряжение, а дополнительные соглашения к трудовым договорам, которые,

**Изменение Устава.** Предприятие получает банковскую гарантию на 60 миллионов рублей и выигрывает очередной контракт на вывоз ТКО на сумму более 590 миллионов. Казалось, проблемы ушли в прошлое. Но они вскоре вернулись. По условиям нового контракта региональный оператор начинает оплачивать работу спустя 4-5 месяцев, а предприятию в это время надо как-то жить.

Спасением мог стать договор факторинга с очередным банком, которому в оперативном режиме нужно было предоставить подписанный протокол общего собрания. Для этого внесли изменения в Устав Комбината.

Каждый участник получил по одному голосу независимо от его доли участия, за исключением особых случаев, предусмотренных законом об Обществах с ограниченной ответственностью.

## Не шутки: борьба за участок

**РЕЗОНАНС.** 5 декабря состоятся публичные слушания, на которых решится судьба участка в центре города. Две стороны ищут единомышленников / **2**

## Нужный осмотр стал проще

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ.** Пройти диспансеризацию можно по записи. Процесс профилактического обследования упрощён. / **5**

## Семейный огонь ждёт до 30 ноября

**ГОД СЕМЬИ.** В Горнозаводск приехал Всероссийский семейный очаг. Его прибытие в наш город совпало с празднованием Дня матери. / **6**

### Прогноз погоды



**ЧЕТВЕРГ, 28.11**  
ночью -11°  
днем -7°



**ПЯТНИЦА, 29.11**  
ночью -10°  
днем -6°



**СУББОТА, 30.11**  
ночью -5°  
днем -2°



**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 01.12**  
ночью -7°  
днем -6°



**ПОНЕДЕЛЬНИК, 02.12**  
ночью -6°  
днем -2°



**ВТОРНИК, 03.12**  
ночью -1°  
днем 0°



**СРЕДА, 04.12**  
ночью -3°  
днем -1°

Сайт: [www.gorn-novosti.ru](http://www.gorn-novosti.ru), Одноклассники: [ok.ru/profile/574237681784](https://ok.ru/profile/574237681784), ВКонтакте: [vk.com/novostigornaz](https://vk.com/novostigornaz), Телеграм: [t.me/gornaznovosti](https://t.me/gornaznovosti)

# НОВОСТИ

№ 47  
(8774)  
**28 ноября**  
2024 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ГОРНОЗАВОДСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА. ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1966 ГОДА

## Вспышка гнева

Парк Победы стал жертвой своего «автора»

### Проекты

МАРИНА ЛБОВА

**В пятницу утром телефон редакции трезвонил! Несколько звонков поступило к нам по поводу погрома в парке Победы. Жители были взволнованы: кто поднял руку на только что отремонтированный объект? Помните знаменитую фразу гоголевского героя Тараса Бульбы, которую он обронил в гневе своему сыну: «Я тебя породил, я тебя и убью!» В ситуации с парком было примерно то же самое.**

В этом году общественная территория «Парк Победы» обновилась по программе «Формирование комфортной городской среды». В Прикамье она реализуется в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».

До пятницы парк выглядел заметно свежее, чем раньше. В рамках ремонтных работ в нём были убраны старые деревья, которые представляли угрозу посетителям. От этого в парке стало не только безопасно, но и намного просторнее, а также светлее. Света добавляют и новые фонари. Кроме этого, в парке проведены работы по обустройству пешеходных дорожек, установлены новые лавочки, а рядом с ними – урны. Кстати, количество лавок в парке выросло вдвое: если раньше их было семь, то теперь – 14. Появилась новая достопримечательность – скамья в виде пятиконечной звезды.

Отдельного внимания за-

служивает новое ограждение парка Победы. Его многие жители города встретили, что называется, в штывы. Горнозаводчане с сожалением восприняли факт замены забора. В управлении развития инфраструктуры администрации округа пояснили, что прежнее ограждение не отвечало требованиям безопасности, поэтому появилась необходимость заменить его. Новый забор выполнен из прочного металла и имеет в своём оформлении ажурные элементы, которые так нравились горожанам. Его стоимость составляет более двух миллионов рублей.

Пятница, 22 ноября, поделила жизнь парка на «до» и «после». Подрядчик планировал завершить оставшиеся работы в следующем году, ссылаясь на наступившую зиму. Администрация требовала выполнения контракта согласно оговоренным срокам, то есть в этом году.

Предприниматель **Беглар Айвазян** вспылел и сорвал свой гнев на своей же работе: демонтировал новые лавки и часть забора, уронил декоративные чаши у входа. Переговоры с подрядчиком провёл глава округа **Вадим Лумпов**, указав ему на недопустимость подобных действий. Также к ситуации были привлечены и правоохранительные органы. После обеда подрядчик сменил гнев на милость и восстановил всё, что успел повредить. Завершить работы в рамках контракта в этом году согласился.

Рады, что ситуация разрешилась таким образом. Но случай, конечно, с неприятным шлейфом. Разбейте специально вазу. А потом попросите прощения. Склеится?



Такой была обстановка в парке Победы в пятницу до обеда. / ФОТО: Е. ВОСКРЕСЕНСКАЯ..